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前期日程入学試験問題

総合問題B (ア）

注意事項

1 試験開始の合図があるまで， この冊子を開いてはいけません。

2 問題冊子(6ペー ジ）には， 解答用紙(4枚）及び下書き用紙(1枚）

が挟み込んであります。試験開始の合図があったら， 直ちに中を確かめ，

印刷や枚数の不備などがあった場合， 監督者に申し出なさい。

3 問題冊子の間に挟み込んである解答用紙を取り出して， すべての解答

用紙の所定欄に受験番号を記入しなさい。

4 試験室で配付された問題冊子及び下書き用紙は， 退出時に持ち帰りな

さい。
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このページは白紙です。
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このペ ー ジは白紙です。
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国 方程式丑＝がの解について， 次の問いに答えよ。 ただし， nは

自然数とする。

(l) n = lであるとき， すべての解を求めよ。

(2) 砂＝がのすべての解を求めよ。

(3) 丑＝がの解のうち，複素数であるものをaとする。 このとき，

次の式の値を求めよ。

a 16 +がふ +n16

図 身長165 cmの人が地上3mの高さにある街灯の真下から， 一直

線上を毎分90mの速さで遠ざかっていく。 このとき， 次の問いに

答えよ。

(1) この人の影の先端は地上をどんな速さで動いているか，求めよ。

(2) この人の影の長さはどんな速さで伸びていくか， 求めよ。

(3) 影の長さが身長と同じ長さになるのは， この人が街灯の真下か

ら遠ざかり始めた何秒後か， 求めよ。

(4) (3) の瞬間， この人が街灯を見上げたとき， 水平面となす角は

何度か， 求めよ。
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困 次の文章を読んで，後の問いに答えよ。

囲碁は先手が黒い石を使い，後手が白い石を使う。 囲碁は先手が

有利といわれているので，実力差がある場合は強い人のほうが後手，

つまり白い石を使うことになる。 しかし，2 人の実力が同じくらい

のときは， 「 にぎり」という方法で先手を決める。

にぎりとは， どちらか一方が白い石を適当に握り，相手にみえな

いようにする。 そして，相手はその握った石の数が奇数か偶数かを

当てるというものだ。 予想が当たれば先手となり，黒い石を使用し，

予想が外れれば後手となって， 白い石を使う。

一見この方法であれば白い石の数が偶数となる確率と奇数となる

確率は同じと思われるので公平である。 しかし，偶数になる確率と

奇数になる確率はほんとうに同じなのだろうか？ただし，どの石
1 

もーの確率で握られるとする。
2 

出典： Newton 別冊『パズルやクイズでデー タ判断力をみがく統計
パズル』，株式会社ニュ ー トンプレス， 2021 年 10 月 5 日発行

(1) 3個の石が入った容器から石を取り出すとき， 石の数が奇数に

なる確率，偶数になる確率， をそれぞれ求めよ。

(2)容器の中の石の数がn個のとき，取り出した石の数が奇数にな

る確率， 偶数になる確率， をそれぞれ求めよ。

(3) (1)と(2)で得られた結果を参考に，囲碁の先手の決め方の公

平性および，囲碁の「にぎり」に対する戦略など， あなたの考

えを述べよ。
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④ 次の文章を読んで， 後の問いに答えよ。

2つの実数a,b(a>O, b>O)の平均の計算方法として， 以下の

ものが知られている。

a+b 2相加平均： 一―-, 相乗平均：凶凪 調和平均： 112 ＋ 
b

今，以下のようなケースについて適切な計算式を用いて平均を算出

することを考える。

ケ ー ス 1: 2 台のコンピュ ー タ A と B がある。 A は 1 秒間に 10個の

命令を実行できる。 また，Bは1秒間に30個の命令を実行で

きる。 これらを使用して， それぞれ 1500個の命令を実行させ

たとき，1秒間に実行した命令数の平均を算出したい。

ケ ー ス2: ある生物の細胞は細胞分裂により1時間後に細胞の数が

2 倍に増加した。 また， 2 時間後には 1 時間後の 8 倍に増加し

た。 この細胞の1時間ごとの倍率の平均を算出したい。

(1)ケース1について，最も適切な計算式を選び， その理由を説明

せよ。

(2)ケース2について，最も適切な計算式を選び， その理由を説明

せよ。
a+b

(3) 3つの計算式の間に こ
2

立つことを証明せよ。

2 
亭こ三の大小関係が成り

＋ 
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